



Переславские будни

По лучшим образцам

С некоторых пор продукция Переславской швейной фабрики находит большой спрос у покупателей. Ежедневно предприятие изготавливает до 650 платьев и блузок, но торгующие организации Ярославля, Иванова, Костромы и других мест просят увеличить выпуск их. И швейники стараются.

На фабрике ведётся значительная работа по расширению ассортимента и улучшению качества отделки продукции. В 1963 году было освоено 40 моделей платьев, на следующий год уже 102, а в нынешнем только за первое полугодие предполагается освоить 110 самых последних моделей платьев и блузок. Талонами для них служат образцы фасонов, разработанные Всесоюзным домом моделей.

Широкий размах приняло движение за выпуск продукции, не уступающей по качеству лучшим мировым образцам, на другой переславской фабрике — «Новый мир». Местными рационализаторами найдены возможности замены натурального шёлка, ранее используемого для изготовления кружев, искусственным. Это позволило фабрике только в прошлом году сберечь несколько десятков тысяч рублей и улучшить качество изделий.

Раньше гипюр изготавливали методом протравливания. Метод этот не отвечал требованиям новейшей технологии. От него отказались, нашли лучший способ удаления ткани после вышивки по ней того или иного рисунка.

Недавно на предприятие поступили образцы гипюра и кружев лучших фабрик мира, в том числе английских. Переславские кружева и гипюр, оказывается, мало чем отличаются от зарубежных. Разве только вот белизна недостаточна. В настоящее время инженеры фабрики заняты изысканиями путей улучшения чистоты отделки, достижения полной белизны кружев.

У карты города

Многолюдно в эти дни на агитпунктах избирательных участков, в красных уголках Переславля. Депутаты отчитываются перед избирателями о деятельности городского Совета за два года. А сделано немало.

За время, прошедшее после предыдущих выборов в местные Советы, в Переславле построено свыше пяти тысяч квадратных метров жилья. Помимо того, на деньги, полученные займы от государства, и на личные сбережения около двухсот семей возвели свои дома.

В городе появились три новых магазина. Рабочие фабрики «Новый мир» получили столовую. К имеющимся в Переславле детским садам и яслям прибавилось ещё одно детское учреждение. В южной части города открыта аптека.

За то же время капитально отремонтированы помещения шести магазинов, пристроен корпус для школы-интерната, теплофицировано здание школы имени Ленина, реконструирован городской Дом пионеров и школьников, благоустроено девятнадцать многоквартирных жилых домов.

Дальнейшее развитие получило городское коммунальное хозяйство. Увеличились протяжённость водопроводных магистралей и число водоразборных колонок, отремонтировано и построено свыше двадцати мостов, замощено и покрыто асфальтом более тридцати тысяч квадратных метров дорог и тротуаров, частично обновлена сеть электроосвещения.

Избирателей интересуют перспективы строительства в Переславле. Тут на помощь депутатам приходит своеобразная карта — план развития города на нынешний и последующие годы. Много интересного можно увидеть на этой карте. В недалёком будущем в северной части Переславля появится новый микрорайон многоэтажных жилых домов в комплексе с культурно-бытовыми учреждениями. Кроме нескольких четырёх- и пятиэтажных жилых домов, в этом районе намечено построить здания гостиницы, двух школ, библиотеки, театра. Московское шоссе предполагается вынести за черту города. Переславцы получат стадион, ещё один кинотеатр, несколько новых предприятий торговли и общественного питания. Вокруг озера Плещеево возникнет зона отдыха.

Конечно, всё это появится не сразу. Но переславцы уже видят: перспективный план начинает претворяться в жизнь. На восточной окраине города воздвигаются корпуса новой фабрики киноплёнки. Там же будут заложены очистные сооружения городской канализации. В нынешнем году город получит две ремонтных мастерских бытового обслуживания, два магазина, механическую прачечную. Строятся помещение пожарного депо, хлебозавод. Прибавится в этом году и жилья. В частности, предполагается построить несколько домов по двенадцать квартир каждый и один девятиквартирный.

Многое предполагается сделать по благоустройству города. Улица Свободы, соединяющая центр с районом промышленных новостроек, будет покрыта асфальтом. Красивее станет Народная площадь.

В ногу с жизнью

О больших переменах, происшедших за два последних года в Переславле, можно судить на примере фабрики «Красное эхо».

Предприятие выпускает изделия для текстильных и сетевязальных фабрик. За два года производство продукции возросло более чем на 8 процентов. Около ста машин устаревших марок заменены новыми, более пятисот модернизированы. Много сделано по механизации производства. Внедрение свыше четырёхсот рационализаторских предложений позволило сберечь около четверти миллиона рублей. Заметных успехов достиг коллектив и в улучшении качества продукции.

Своими успехами фабрика обязана в первую очередь новаторам производства, ударникам коммунистического труда.

Среди тружеников «Красного эхо» много молодёжи. В 1963—1964 годах сорок девять человек окончили без отрыва от производства десятилетку, двадцать два поступили в заочные средние и высшие учебные заведения.

Теперь станция — рядом

Эту станцию пока не найдёшь ни в одном железнодорожном справочнике. Но она действует и носит имя города, возле которого расположена. В минувшем году сюда поступило под разгрузку и погрузку около восьми тысяч вагонов.

Для железной дороги, суточный грузооборот которой исчисляется сотнями тысяч тонн, 20—30 вагонов в день — поток невелик. Но для переславских предприятий, которые ещё недавно, чтобы отправить груз по железной дороге, транспортировали его на автомашинах за двадцать с лишним километров, иметь железнодорожную станцию под боком у города — большая выгода.

Какие же грузы отправляют и что получают переславцы по железной дороге? На этот вопрос отвечает начальник станции Переславль Николай Викторович Румянцев:

— С тех пор, как ведомственная погрузочно-разгрузочная площадка получила права открытой железнодорожной станции сети дорог страны, значительно увеличился поток грузов. Мы отправляем лес и картофель, мебель и пряжу. Много поступает грузов от заготовительных организаций. Только за последние две декады со станции ушло в различные концы страны и за границу свыше двухсот гружёных вагонов.

Ещё больше их поступает на станцию. К нам приходят минеральные удобрения, количество которых за последнее время заметно увеличилось. Много получаем строительных материалов.

В феврале, например, их пришло свыше ста вагонов. Поступают в Переславль уголь, сельскохозяйственные машины и запасные части к ним, сырьё и оборудование для предприятий, продовольственные и промышленные товары.

Увеличивающийся с каждым днём грузооборот станции заставляет нас принимать меры для расширения подъездных путей, складских помещений. В прошлом году проложено около километра новых путей. Построены склад для хранения минеральных удобрений и механизированная площадка для погрузки картофеля. Прокладываем колею в район строительства корпусов новой фабрики киноплёнки. В недалёком будущем погрузочную площадку получит Батьковско-Ольховское торфопредприятие.

Путь в искусство

При Доме культуры фабрики киноплёнки существует самодеятельная изостудия. Рабочая молодёжь и школьники под наблюдением художника Николая Константиновича Куца постигают тайны живописи, лепки, резьбы по дереву.

Среди тридцати двух студийцев немало таких, которые решили посвятить себя служению изобразительному искусству. Взять, к примеру, учащегося Виктора Багрова. Его работы, пока ещё далёкие от совершенства, привлекают внимание художественными находками. Именно эту особенность отметил профессор живописи, известный московский художник К. Ф. Максимов, который, приезжая в Переславль, считает своим долгом побывать в самодеятельной студии. Виктор Багров решил после окончания средней школы поступить в художественное училище.

Надежде Думновой, Вячеславу Канищеву и Елене Бипциной занятия в изостудии помогли определить дальнейший жизненный путь. Они сейчас учатся в художественных учебных заведениях.

Учащихся студии часто можно видеть в городском музее, где они знакомятся с искусством древней Руси, на выставках в Москве и Ярославле. На днях, например, студийцы побывали на выставке «Советская Россия» в столице.

Только факты

В 1963—1964 годах на благоустройство улиц, строительство жилья и торговых учреждений, коммунальные и другие нужды Переславский горсовет израсходовал 5 281 тысячу рублей. Это примерно столько же, сколько было ассигновано городу за предыдущие три года.

В ближайшее время в городе откроется Дом бракосочетаний. В капитально переоборудованном здании разместятся банкетный зал, гостиная.

Месяц назад кинотеатр Дома культуры фабрики киноплёнки получил широкий экран. Намечено переоборудовать под такой экран и киноустановку клуба имени Дзержинского.

Почти на полтора миллиона рублей увеличилась за два последних года сумма вкладов в сберегательные кассы города.

Сеть лечебных учреждений Переславля растёт из года в год. Сейчас в городе имеются центральная больница, шесть здравпунктов, две поликлиники. Есть пункт скорой медицинской помощи. При фабрике «Красное эхо» открыт профилакторий. Открыты также детский сад санаторного типа, две аптеки. На страже здоровья трудящихся города стоит около трёхсот медицинских работников. Действует двухгодичная школа медсестёр.

За время, прошедшее после предыдущих выборов в местные Советы, в городе появились новые жилые кварталы. В районе новостроек возникли улицы имени Некрасова, имени Пушкина, переулки Дорожный, Строительный, Подгорный, Малоозёрный. В нынешние выборы создано три новых избирательных округа.

Двадцать пять предприятий бытового обслуживания предоставляют услуги населению города. За последнее время открыты гравёрная мастерская, ателье по пошиву мужских сорочек, мастерские головных уборов и по ремонту чулочных изделий.

В городе находится учебное заведение, готовящее киномехаников для Ярославской, Владимирской, Костромской и Калининской областей. За одиннадцать лет из его стен вышло около полутора тысяч специалистов. В марте состоится очередной выпуск.

В Переславском автохозяйстве более 200 грузовых автомашин, 37 автобусов, 11 таксомоторов. Общая протяжённость городских и пригородных автобусных линий достигает двухсот километров.

Исторические памятники Переславля привлекают много советских и иностранных туристов. Только в минувшем году местный историко-художественный музей посетило около 80 тысяч экскурсантов.

Каждый третий производственник фабрики «Новый мир» работает с личным клеймом, гарантируя отличное качество изделий. В прошлом году первым сортом было изготовлено почти 85 процентов всей продукции, что значительно превысило существующие нормативы.